

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Почему Цюрих до сих пор не столица Швейцарии? | Zurich doit devenir «capitale de la Suisse»

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 04.07.2012.



У Цюриха - столичный размах, разве не заметно? (© Keystone)

Это досадное недоразумение решила исправить инициативная группа студентов, начав сбор подписей в пользу соответствующего референдума.

|

Un texte insolite exige que le gouvernement zurichois dépose une initiative cantonale aux Chambres fédérales, réclamant «que Zurich devienne la ville fédérale».

Zurich doit devenir «capitale de la Suisse»

Пятеро студентов, Симон Якоби, Конрадин Зелльвегер, Константин Фуррер, Мануэль Перриар и Йонас Ричер из Цюриха, объединились в инициативную группу, мечтая

превратить Цюрих в столицу Швейцарской Конфедерации. 29 июня они начали сбор подписей в поддержку кантонального референдума на этот счет, за 6 недель им необходимо собрать 6 тысяч подписей.

По-настоящему, город реформатора Цвингли - уже давно истинный центр Швейцарии. Здесь наилучшая инфраструктура, самые большие аэропорт и вокзал, связывающие Швейцарию со множеством других городов и стран. Аэропорт Клотен, к примеру, перевозит ежедневно 63 000 пассажиров, или 23 миллиона человек в год. А кстати, кто помнит, как называется аэропорт Берна? Кажется, Белп... Вокзал Цюриха пропускает ежедневно 300 000 человек. А по уровню населения Цюрих с его 391 тысячей жителей - самый большой город в стране, он аккумулирует 10% рабочих мест во всей Швейцарии. Для сравнения: в столичном Берне проживает лишь 130 тысяч человек.

Цюрих – [лучший город Швейцарии в 2012 году](#) по версии экономического журнала Bilanz.

В Цюрихе расположены штаб-квартиры 76 из 275 банковских институтов Швейцарии. Общая сумма баланса на счетах этих банков соответствует 68,3% всех денег, которыми управляют в Швейцарии. 111 отелей готовы принять одновременно 11 900 туристов.

И по масштабу культурных мероприятий Цюриху нет равных в Швейцарии. Интересно, что каждое пятое рабочее место в городе относится к «творческой» категории экономики, которая, обратите внимание, ежегодно зарабатывает 9,2 миллиарда франков. В нее входят не только знаменитые Цюрихская опера, театр или кафе Вольтер, но и другие многочисленные культурные очаги и события. Например, программа [«Искусство и город»](#), превращающая Цюрих в музей под открытым небом, где каждый сможет познакомиться с достижениями современного искусства по пути на работу, в школу или в детский сад.

Самые тиражные и влиятельные СМИ страны тоже выходят в Цюрихе. Издательские дома NZZ Verlag и Tamedia вещают на всю страну, давно став властителями швейцарских умов. Здесь же расположена студия крупнейшего швейцарского телеканала SF. И бесконечное количество газет, журналов, теле- и радиостанций местного значения.

Цюрих – флагман в области науки и образования. Здесь работают два ведущих вуза страны, Университет Цюриха и Высшая политехническая школа Цюриха, которая входит в пятерку сильнейших вузов Европы, на ее 16 факультетах учатся 16 тысяч студентов. Университет Цюриха, крупнейший в Швейцарии, обучает 26 тысяч студентов. Кстати, Швейцария входит в число стран с наивысшим в процентном отношении количеством патентов на изобретения на число жителей.

Одним словом, Цюрих вполне заслуживает стать и политическим центром Конфедерации. Только вот незадача – ни городские, ни кантональные власти почему-то не отдают себе в этом отчета и не борются за первенство с Берном. Текст инициативы, опубликованный на прошлой неделе среди официальных бюллетеней кантона, требует от властей города, фигулярно выражаясь, стукнуть кулаком по столу в обеих палатах парламента, заявив, что «Цюрих станет главным федеральным городом».

Обладатели столичных амбиций уже распределили места, где расположатся государственные структуры. Федеральный дворец - на площади Зехсенлойтен или на Бюргплац, обе расположены на берегу озера. Либо в Цюри Вест, бывшей индустриальной зоне, ставшей сегодня престижным городским кварталом со множеством ресторанов. «Как нам известно из опыта Орликона, даже крупные здания могут быть без проблем [передвинуты с места на место](#)», - напоминают авторы инициативы.

Как к этому отнесутся бернцы и остальные жители страны? По опросу газеты *TagesAnzeiger*, в котором приняли участие 4500 человек, 67% опрошенных высказались против. В комментариях одни утверждали, что фактически Цюрих и так уже давно главный город Швейцарии, а «политический аспект - не более чем символ». Другие предлагали забрать чиновников в Цюрих, выражая уверенность, что тогда в Берне будет больше места для остального населения и для развития бизнеса. Кое-кто пожелал студентам найти себе приличную работу на лето и не заниматься ерундой.

[Цюрих](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Россиянки в Цюрихе на седьмом месте по популярности в качестве невест](#)

[Берн впервые вошел в тройку лучших городов Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pochemu-cyurih-do-sih-por-ne-stolica-shveytsarii>